

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12.50 K Félévre . . . 75.— K
Negyedévre 37.50 K Egész évre. 150.— K

EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Tilos mindenféle hirterjesztés.

A román hadseregarancsnokság rendelete

Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletből (helyesbitve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképpen közölni, harszítani, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármiféle, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélni; amikor a fenti vétkek kémkedési és árulási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak vérehajtatni.

A katonailag megszállott terület parancsnoksága.

6. sz. Rendelet.

Mi a román hadsereg által megszállott magyar területek kormányzója, a katonai büntető törvény alapján, a közbiztonság és az ország védelme érdekében, hogy üzleti spekulánsok az 1, 2, 10, 20 és 25 koronás bankjegyeket a forgalomból kivonják, illetőleg azokat a határon túlról különösen Cseh-Szlovákia kizsállítják, azokkal ily módon a közérdek és ország kárára üzletet csinálnak, mi által ezen említett bankjegyek számának a pénzpiacra való csökkenését idézik elő s módfelett hozzájárulnak a nyilvános és közeleti forgalom megnehezítéséhez.

Rendeljük:

Bármely személy, amely a katonailag megszállott területeket elhagyja, nem vihet magával 10-nél több 1, 2, 10, 20 és 25 koronás kisebb bankjegyet.

Epenyug egyáltalában meg van tiltva bármely uton és módon ezen katonailag megszállott területről a fent már említett kisebb bankjegyekből 10 darabnál többet kivinni. Hasonlóképpen nincs megengedve senkinek ezen bankjegyekből 10 darabnál többet visszatartani. Ugyancsak szigorúan tilos a fehér bankjegyeknek kékre való becserelése, vagy nagyobb bankjegyeknek kisebb bankjegyekre való felváltása alkalmával ezen felváltásért bármilyen összeget levonni, mivel a fehér bankjegyeknek ugyanazon értékük lévén, mint a kék bankjegyeknek.

Mindazok, akik jelen rendeletet megszegik, 2000 koronaig terjedő pénzbüntetéssel lesznek sújtva, azonkívül pedig a fentemlített számnál nagyobb mennyiségben birtokukban levő kisebb bankjegyek elkoboztatni fognak. A feljelentők és nyomravezetők 30 százalék jutalomban részesülnek.

Kelt Debreczenben, 1919. évi szeptember hó 12-én.

A megszállott területek katonai parancsnoka:

kormányzó-tábornok

Mihaescu.

A pénzügyminiszterium delegátusa:

N. Barbuceanu.

A legfőbb tanács nem tárgyal a Friedrich-kormánynyal.

Páris, szept. 30. Az entente legfőbb tanácsa Magyarország helyzetével foglalkozott az utóbbi ülésén. megvizsgálta, hogy a Friedrich-kormány elismerhető-e, vagy nem. A tárgyalást azzal fejezték be, hogy a Friedrich-kormány nem képviseli Magyarország népének akaratát, tehát a békekonferencia nem tárgyalhat vele. (Dácia-tudósítóügynökség.)

Budapestről érkező hírek szerint a Friedrich-kormány helyzete válságos. Négy miniszter újra lemondott. A kibontakozás előterében Lovászy Márton áll.

Kivégzés hipnotikus álomban.

Svengáli-dráma a vörös világból.

A proletárdiktatura első napjaiban elrettentő példaképpen közölték, hogy a forradalmi törvényszék egy vörös ört rablás és fosztogatás miatt halálra ítélte. Az ítélet nyilvánosan hajtották végre az Országház-teren és másnap már szelvényben-hosszában beszéltek a városban, hogy

a delikvens mellett néhány lépésre állott a hullakocsi, melyből a deszkakoporsót előre kivették, hadd lássa az elítélt tulvilági lakását.

Ezuttal azonban nem sikerült megkínózni az emberüket, mert egy orvos, tisztán humanitásból érdekes kísérlet számára használta fel.

A kivégzés reggelén felkérték dr. Schmidt Lajost, a Moravcsik-féle idegkórtani klinika tanársegédét, aki a forradalmi törvényszékben, mint kriminál pszichológiai szakértő szerepelt, hogy menjen le egyik cellába és vizsgálja meg a halálraítélt vörösort, mert nem tudják, mi van vele. Dr. Schmidt eleget tett a felszólításnak, felkereste a vörösort, akit borzalmas állapotban talált. A hatalmas, tagbaszakadt ember krétafehér volt, az ajkai szederjesek és egész testében remegett.

A halálos ítéletet ugyanis, nem tudni mi okból, két nappal előbb hirdették ki előtte és szörnyű halálfelelem vett rajta erőt.

Mikor Schmidt doktor felkereste, a hozzá intézett kérdésekre sem tudott válaszolni s csak később, mikor a tanársegéd megnyerte a bizalmát, ami ilyen pszichológiai eseteknél rendkívül fontos, kezdett nyögdécselni. Schmidt elhatározta,

hogy a rendelkezésére álló eszközökkel megmenti az embert a további gyötrelmekről. Terve kész volt. Az embert szuggesztív álomba merítette s miután néhány ellenőrző kísérlet után meggyőződött arról, hogy az álom mély és hatásos, így szólt hozzá:

— *Ön most mélyen alszik.* Álomban végig vonul Ön előtt minden szép és jó, ami Önnek eddig az életben megtörtént. Négy órát fog aludni és azalatt harminc évet fog vélni. Ha fölébred, keres engem s ha nem talál, visszafekszik és tovább alszik, senkinek a hangját nem hallja, csak az enyémet.

Az esetnek az a része már az egyik vádbiztos szobájában történt. A szerencsétlen ember ugy tizenkét óra tájban aludt el. Schmidt dr. egyideig megmellelte tartzkodott, majd elment ebédelni. Négy óra tájban ismét visszatért a delikvenshez, aki már ébredőfélben volt. Interveniálni próbált a vádbiztosnál, hogy ha már egyáltalában kötik magukat a kivégzéshez, tegyék azt most, mikor álomban van. Lent a törvényszék udvarán egyszerűbben, minden feltűnés nélkül el lehetne intézni az ügyet. Azonban

a vádbiztosok feltétlenül ragaszkodtak a kivégzéshez, melyre már a népség is készült, miután a hírlapok utján előzőleg közölték.

Schmidt tehát az ébredőfélben levő vörös ört újra álomba helyezte és a következőket mondotta neki:

— *Ön most újra elalszik és három óra után ébred fel. Itt szuronyos örk lesznek, de maga nem törődik semmivel, nem gon-*

dol semmire. közzéjük áll és megy velük, mikor megállítják, kimer husz lépést, kér egy fehér kendőt, amivel beköti a szemét, azután visszamegy oda, ahol megállították és balkezét feltartva, ezt mondja: „*Ide löjjetek!*” De mondom, semmire sem gondol a világon. Én is ott leszek és ha gyengének érzi magát, akkor nézzen engem.

Pont hétkor felébredt az elítélt, megdörzsölte a szemét. Egy pillanatig tanácstalanul állt. Azután megpillantotta a doktort és balra tőle pontosan a leírás szerint a szuronyos örköt. Szó nélkül közzéjük állott. *Visszafojtott lélegzettel kísérték a kis menetel.* A delikvens többször összerázkódott, de ilyenkor kellő pillanatban mindig összehalmozott tekintete a doktoréval és megint délceg tartással ment tovább.

Mikor a kivégzés színterére értek, már ismét teljesen a szuggesztív hatás alatt állott.

Félrelökte az örköt, maga mérte ki a husz lépést, maga kötötte be a szemét és magasra tartva a balkarját, kiáltotta:

— „*Ide!*”

A többit elnyelte a sortűz.

Ezres bankó a faskamarában.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Halász Hilda Simonyi-ut 2. szám alatti lakos feljelentést tett szombaton a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a szekrényben tartott pénztárcájából *egy darab ezer koronást, egy aranygyűrűt és egy öt koronás pénzt* elloptott. A rendőrség megindította a nyomozást. A detektívek hamarosan kiderítették, hogy a tettes nem más, mint a Halász családnál alkalmazásban levő Sch. V. 17 éves német leány. A leányt bevitték a rendőrségre és kihallgatása során beismerde, hogy ő lopta el a pénzt és elmondotta, hogy az ezer koronást eldugta a *faskamarában a fák közé*. A helyszínen meg is találták a pénzt.

A leánynak még más büne is volt. Ezelőtt két héttel többrendbeli fehérneműt lopott el ugyan-
csak Halásztól. Ezeket a fehérneműket két barátjánál helyezte el. Hiány nélkül ezeket is megtalálta a rendőrség.

Érdekes magyarázatát adta a leány annak, hogy miért loptott:

— *Egy hónappal ezelőtt, — mondotta — engem is meglóptak. Ellopták a ruháimat. E feletti elkeseredésemben gondoltam, hogy én is lopni fogok.*

Kun Béla szobalányának szenzációs vallomása.

Titokzatos láda tele pénzzel. — A nagy „pakkolás” napja.

Budapestről jelentik: Az elmúlt napokban letartóztatta a budapesti rendőrség Kun Béla szobalányát, aki nagymennyiségű értéktárgyakat, melyet Kun Béla menekülése előtt rábízott, elrejtett. A nyomozás folyama alatt megállapította a rendőrség, hogy az eldugott értéktárgyaknak egy része Péterffy Istvánnál, az *Eötvös-utca 7. sz. ház házigazdijánál van elrejtve*. Péterffyt meg Kolozsvarról ismerettségben voltak Kun Bélával. Péterffyt a rendőrség előtt elmondta, hogy július 31-én Kun Béla megjelent nála a feleségével és megkérte, hogy

nála elrejtessenek néhány koffert.

Kun Béla elutazása után megjelent Péterffynek Kun Béla szobalánya és magával hozott három hatalmas esomagot, melyet ott is hagyott. A fővárosi rendőrség megvizsgálta a csomagokat és azokban Kun Bélaék tehereműit találta. De

számtalan fehéremű volt a csomagban idegen monogrammal ellátva.

Természetesen kihallgatta a rendőrség a szobalányt is. Szeles-Mariskának hívják. Hajdumegyeből való leány. Elmondta, hogy két hónapig állott Kun Béla szolgálatában. Úgy adta elő a dolgot, hogy még július 31-én meghagyta neki Kun Béla, hogy a szovjet-házból az ott elkészített három esomagot vigye Péterffynek lakására. Ő, hogy a csomagokat elszállíthassa, a vörös őrség parancsnokától, Siedler Ernőtől kert embereket.

Szeles Mariska, a szobalány elmondta még, hogy július 31-én délután ő együtt volt Kun Bélával Péterffynek. Odajött később egy Pör nevű kommunista vezető. Ennek megparancsolta Kun Béla, hogy

azoknak a terroristáknak, kik az ő személyes védelmére szolgáltak, osszon ki fejenként né-

hány ezer korona kékpénzt.

A terroristák megkapták a pénzt. Ezután elhatározták, hogy négy terrorista fogja elkísérni Kun Bélát Királyhidáig. Kun Béla aztán meghagyta Pörnek, hogy számára is hozzon nagyobb összeget.

Elmondta még a leány, hogy mikor Kun Béla pakkjaiért a szovjet-házba ment, véletlenül benyitott egy szobába, hol a szovjet-ház kommandánsa egy Sörös nevű embert és Kun Béla titkárnője, Timar Szerenát találta. Ezek egy nagy láda körül foglalatostkodtak, mely

tele volt fehér és kékpénzzel.

Sörös, mikor megpillantotta a szoba anyt, zavarba jött, de aztán felkapott egy csomag fehérpénzt és a szavakkal adta át neki:

— *Hallgasson! Ez a magáé.*

Később megkérdezte, hogy miért jött. A leány azt válaszolta:

— *Kun Béla csomagjait akarom elvitetni.*

— *Rögtön kap kocsit!* — mondta Sörös.

A leány később megszámolta a csomag fehérpénzt.

20,000 korona volt, 1-es

szériájú, 200 és 25 ko-

ronás bankjegyekben.

A szobalány úgy tudja, hogy a penzes ládába még egy csomag arany- és ezüstműt pakkoltak és Szamuelly parancsára elszállították a szovjet-házból, de hogy hova, azt nem tudja. Bevallotta, hogy augusztus elsején ő maga is vitt Kun Béla feleségének a nővérehez, Gal Margitához, ki a Ritzben lakott, egy nehéz koffert, mely tele volt arany- és ezüstművel. A hotelszobában ott voltak Kun Béla testvere, Gal Arthur, ennek nővére és egy Soma nevű ember. Ezeknek adta át a koffert. A szobalány elmondta még, hogy hónapokkal ezelőtt el akarta hagyni helyét, de Kun Béla halállal fenyegette. — Nyilván azért nem akarta elereszteni, nehogy a szovjet-ház titkait elbeszélje.

koltnak, hogy Debreczen város tanácsa idegenkedik attól, hogy jövedelmeket biztosító szabályrendeleteket a saját hatáskörében léptessen életbe. A kormánnyal nincs összeköttetés, az állampénztár több millió koronára rugó követelését a városnak nem tudja fedezni és mindennemű kiadások fedezéséről a városnak magának kell gondoskodnia.

Javasolja a főszámvevő, hogy a tanács mindazon adókat, így a telekértékadót, az átírási illeték felemelését, a vásárhelypénz felemelését, a közlekedési adót, amelyeket a törvényhatósági bizottság már régebben megszavazott, — haladéktalanul léptesse életbe. — Egyben megfontolásra ajánlja a tanácsnak a mozgófényképszínházak megadóztatását, a városi bélyegilleték bevezetését, továbbá a városi dohányadót, a járati illeték szedését, az ipar-

engedélyek után külön díjak szedését, az ingatlan adásvételből eredő nyereség megadóztatását.

A tanács a csütörtöki ülésen fogja tárgyalni a főszámvevő előterjesztését.

Megbuktatják Erzberger kormányát.

Berlin, szeptember 30. Az all-deutsch lapok nagyban izgatnak az Erzberger-kormány ellen. Helfferich cikket írt a Vossische Zeitungba, amelyben kijelenti, hogy minden németnek szent kötelessége a kormány megbuktatására törekedni.

A berlini Der Tag jelenti, hogy

a kormány bukása csak napok kérdése, Müller külügyminiszter már beadta lemondását. (Dácia).

Románia vasuti kocsikat készített.

A bukaresti L'Independance Roumaine közli: A román hivatalos lap egy rendeletet közöl, amely szererint 12.500.000 lei és még 150.000.000 lei rendkívüli hitel nyitottat a közmunkaügyi miniszter rendelkezésére, hogy ebből fedezze a vasúti személyszállító és tehervagonok előállításának költségét. Ezek a vagonok az erdélyi, a bánáti és a tiszamenti területek vasutainak kellő forgalmu biztosításához szükségesek.

Az „aranyember” élete és halála.

Egy nagystilű karrier vége. — Bálint Dezső pályafutása.

Egy fővárosi lap jelenti: Mindenki ismerte Budapesten Bálint Dezsőt, a Royal-orfeum tulajdonosát, aki a napokban halt meg Bécsben. Mint a fama beszéli, Bálint Dezső maga kereste a halált s adótlag veronállal mérgezte meg magát, hogy megszabaduljon súlyos megbajától, amely türelmetlenre tette ráneve az életet. Bálint Dezső most, amikor élete derekán eltavozott a főváros bohémvilágától egy másik világba, egyike volt a főváros leggazdagabb embereinek. Csalálatosan érdekes utja van Bálint Dezső múltjának s ezt az utat akarjuk néhány szóban vázolni.

Beck David — ez volt Bálint Dezső eredeti neve — kereskedelmi iskolát végzett s nyomban az iskola padjaiból Londonba utazott, ahol hamarosan állást kapott. Egy év múlva hazajött s érzelme megsugta neki, hogy a sajtó fele kell gravitálnia, ha azt a célt akarja elérni, amelyet maga elé tűzött.

Előbb a Honvéd című rövidéletű lapnál, majd később az akkor még új Magyar Hírlapnál dolgozott mint újságíró, amellyel azonban hivatalba is járt, tisztviselője volt a csetei Herceghozságnak. Nappal tisztviselő volt, este es éjszaka újságíró, dolgozott, keresett és — pénzt tett félre.

Sokak előtt meg emlékezetes lesz az a botrány, amely a bártfai fürdő kaszinó emlékehez fűződik. Bálint volt a kaszinó igazgatója, ő volt az, aki az ugynevezett „lovaeska”-játékokat ott meghonosította s ezzel a hazárdjátékkal a fürdőt és a kaszinót fellendítette. Hogy eközben nehány egzisztencia tönkrement, arról ő nem tehetett. Ne tessék nagyban játszani annak, akinek ez nem áll módjában.

Mikor egy fővárosi hírlap leleplezte 1908 nyarán a bártfai dolgokat, ott kellett hagynia a „lovaeska”-parajozma is kellett, de egyszersmind új üzlet után is kellett néznie. Most már volt egy kis vagyona, amivel „kezdhetett” valamit.

Az alkalom nemsokára jelentkezett. Bérbevett Mader Raul.

tól a Népszínház ruhatarát Madernek nem volt pénze. — Bálint egyre-másra adta neki a kölcsönöket s egyszerre a csak azt vette észre Mader, hogy Balinttal társult. Szóval Bálintnak már pozíciója is volt.

Ekkor azonban bajba jutott. A színház rosszul ment, a pénz pedig elfogyott. De amikor a baj legnagyobb, akkor van — tudvalevőleg — isten a legközelebb. A bukás előtti pillanatban küldt, hogy a régi Nemzeti Színház épülete tűzveszélyes és Apponyi, az akkori kultuszminiszter kiberelte Mádertől és Balinttól a Népszínházat 10 évre s odatette át a Nemzetit. Ma is ott van.

Nagy pénzt kapott a kezébe, akkorat, amellyel már „lehetett valamit kezdeni”. A Royal-Orfeum akkor ugyan rosszul állt. Ezt a rossz üzletet — amelybe már két tulajdonos bukott bele — vette meg Bálint. Nagyszerű üzleti érzelme felismerte, hogy mit lehet csinálni ebből a rossz vállalkozásból — s meg is csinálta azt, amit akart. Külföldi minták után dolgozott, nagystilűen, hazárdul — de nagyszerű eredménnyel. Az orfeumban működő artistáknak lakást és ellátást is adott s elérte azt évvel, hogy ami fizetést ezek tőle kaptak, az megint csak hozzá került vissza.

Az orfeum, kavéház, a „Bohém-tanya” és egyéb vállalkozások nagyszerűen jövedelmeztek. Csak úgy ömlött az aranya kasz. szába és néhány év alatt az orfeummal szomszédos bérházaka mind megvásárolta. Az övé let hamarosan az a telektömb, amely az Erzebet-körut, Wesselényi-, Dob- és Harsfa-utak közé esik, kivéve azt a házat, amelyikben a Gambrinus-vendéglő van. Az volt a vágya, hogy még ezt a házat is megvehesse, de ezt már nem érthette el.

Negyvenhat esztendő korában vetett véget életének, a mindig jókedvű, tipikusan világvárosi ember, akiről legendákat meséltek Pesten. Sokan szidták, mások meg dicsérték ezt az „Aranyembert”, de az bizonyos, hogy sokat dolgozott életében és sok tehetséggel.

Uj adók életbeléptetését javasolja a számvevőség

Kondor Kálmán főszámvevő új adók életbeléptetésére tett előterjesztést a városi tanácsnak. A város anyagi helyzete a legsíralmasabb s minden módót meg kell ragadni a város házipénztárának szolvenciája érdekében. Összeköttetésbe lépett a főszámvevő Arad város főszámvevőjével, hogy Arad városa mimódon találta meg a folyton növekedő közterhek fedezetét, anélkül, hogy a községi pótdadót elviselhetetlen mértékig emelte volna.

Arad város példájára utalva, a főszámvevő nem tartja indo-

HIREK

Akik nem tértek vissza . . .

Robert de Flers czikke a Figaróban.

Falum története ez, hasonló Franciaország minden faluja sorához, melyeket még nem kábitott el egy nagy város közelsége. Kevés szóból áll ez a történet: fele azoknak, kik háboruba mentek, nem jött vissza többé . . .

Oreg parasztasszony mondja nekem sirva: Egy pár új facipőt adtam neki, amit a legutóbbi vásáron vettem, mert azt mondják, hogyha friss nyírfából készülnek, szerencsét hoznak. Két levelet írt, felolvastak nekem. Jól ment a dolog. És azután, ott fenn, egy erdőben, hogy is hívják, megölték.

Oh, hány facipő nem tért vissza!

Hogy megtudjuk, mennyire elpusztult s elnéptelenedett az ország, csak el kell olvasni a városok polgármesteri hivatalai előtt azoknak a névsorát, akik már nem szavazhatnak. Fel van ragasztva a falra ez a hosszú lista, az egymásután következő köztársasági elnökök arcképeinek hivatalos sorai közé, szép rondírással írta táblára a tanító ur. Két hölgy kepe keretezi be, az egyik szép és a köztársaságot jelképezi, a másik még szebb és ez Franciaország. Sok helyt a tintával írt nevek között 2-3 nev ceruzával van megjelölve, egy kis vonás, alig látható . . .

Ezek az eltűntek nevei — legtöbbször 1914 aug 22-én — akiket mindennek dacára mégis visszavárnak s akiknek elhalálozásába a család nem akar beleenyugodni, mintegy felfüggesztve a vege, nagy fájdalmat. „Az őrmestere látta felkelni . . .” „Egy fogoly, aki visszajött, mondta . . .” „Ráösmertek egy fogolytáborban felvett fényképen . . .” „Soká jön ugyan, kétségkívül, de nagyon messzire vitték, egészen a másik végére. — És azután nagyon rossz börtön lehet, nincs pénze sem, hát kénytelen gyalog jönni. Mindennap gyalogol egy keveset, de kell hozzá . . .”

— Lássá uram — mondja a polgármester titkára — mindennek dacára csak tintával kell átírni ezeket a neveket is. Mindegy, amíg csak lehet, reménykednek.

Várják az osztályhoz, adásvételhez, bérlethez azt, aki elment. Haragudznak a plébánosra, aki nagyon is hamar akar misét mondani érte. Megtesznek mindent, hogy csak meghosszabbíthassák a reménykedést. (dr. K.)

A szállodai adó életbeléptetését megerősítette a főispán. A városi tanács tudvalevőleg életbeléptette a szállodai adót. A szállodások ez ellen felbevezést adtak be, mire a tanács Rásó István főispán elé terjesztette az ügyet. Tegnapi délután volt a kérdésben értekezlet a főispánnal. Az értekezlet eredményeképpen a főispán megerősítette a szállodai adóról készített szabályrendelet életbeléptetését.

A korona esése. A zürichi tőzsde jegyzése szerint 100

korona 8 frank 40 cent, 100 márka pedig 23 frank 25 cent. Tehát a német pénz háromszorta jobb.

Felhívás. Felhivatnak mindazok, kiktől a román megszálló csapatok lőszerszámokat használatra igénybe vettek, hogy miután egy csomó lőszerszám használat után a rendőrségnek átadtott, — igazolt tulajdonosaik a sajátjukat a rendőrségi palota földszint 23. sz. szobájában a hivatalos órák alatt átvehetik. *Rendőrfőkapi-tányúság.*

Kifosztott lakás. H. J. szállodai portás Péterfia 40. szám alatti lakos még április havában Budapestre utazott s e hó elején jött haza, vette észre, hogy bezárt lakását feltörték s 20,000 korona értékű ingóságait ellopták. Rozsa Miklós detektív csoportja hosszas nyomozás után megállapították, hogy a tettes Venyer István nevű legény, aki a lopott dolgokat eladta Nadisán László cipésznek, ő pedig a vele vadházasságban élő Sándor Margittal a zsigváron eladatta. A tárgyak egy része megkerült.

Választanak a nők. A Budapesten megjelenő Magyar nő című keresztény-szocialista folyóiratból az tűnik ki, hogy a keresztény-szocialista pártban már a nők is lázasan készülnek a választásra. A főváros mind a kilenc kerületében gyűléseket tartanak, amelyekre perenyi pontossággal hívják meg a tagokat. — Hogy a nőknek kik a jelöltjeik, azt a lap még nem árulja el.

A vendéglősök s a husárának maximalása. Rásó István főispán, a debreceni román kormányzótabornok által megerősített rendeletével maximalta a közszükségleti cikkek árát. A maximalási rendeletben a husár ára emeltetett. A vendéglősök ennek folytán azt panaszozzák, hogy a reggelen megállapított vendéglői árakon nem tudják kiszolgálni vendégeiknek a húsételeket, kérték a főispánt, hogy a vendéglői húsételek árát is emelje föl. A főispán megbizta az árvizsgáló-bizottságot, hogy vegye revízió alá a vendéglői árakat s a magasabb husárak figyelembevételével állapítsa meg az új árakat. Az árvizsgáló-bizottságnak az volt a törekvése, hogy csak a drágább, finom húsételek árát emeli föl, míg az egyszerűbb ételek árát változatlanul hagyja. Az új vendéglői árak azután fognak életbelépni, amikor a kormányzótabornok is hozzájárul.

A közalkalmazottak vasuti igazolványa. A polgármester főhivta a városi ügyosztályok vezetőit, hogy a vezetésük alatt álló hivatal nyugdíjképes, arcképes feláru vasuti igazolvány váltására jogosult személyzetéről kimutatást készítsenek s az 1919. év végén lejáró igazolványokat 2 korona mellett az 1920. évre való megújítás céljából a polgármesteri hivatalban 8 napon belül terjeszték be.

A dollárkirálynők. A kipusztított északfranciaországi vidékeken, Blencourban és a szomszédos romvárosokban két amerikai milliárdosnő telepedett le. Missis Diyicke és Miss Morgan nemes versenyre keltek, hogy melyikük tesz több jót. A munkások ezreit foglalkoztatják, akik

amerikai mérnökök vezetése alatt a földből varázsolják elő a falvakat. A milliárdosnők saját költségükön száz falut felépítenek és felruhazzák minden gazdasági eszközzel. Amíg az új lakások elkészülnek, a lakosság barakk-táborban lakik és a két dollárkirálynő asztalvendégei. A missek mindegyikének saját autóparkja van, amellyel olyan helyekre, ahol vasut nem közlekedik, az autók százával hordják az élelmiszert. A lakosság szemében a két fiatal nő már nem is emberi jelenség. (Le Journal.)

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel. Hungária-épület.

Blousok, eredeti bécsi modellek érkeztek Frank Sándor céghez.

Fekete cipőcrém, elsőrendű gyártmány, a bőrt puhán és fényesen tartja, darabszáma is kapható Vitarusnál. Piac-utca 16. sz.

Cukrot eserélek zsírért, fáért, burgonyáért stb. Cím a kiadóhivatalban. 1850

Dr. Balázs Jenő volt közjegyzőhelyettes ügyvédi irodáját ismét megnyitotta Piacz-utca :: 64. szám alatt. ::

Az Egyetértés szerkesztősége és kiadóhivatala felkéri a közönséget, hogy mindennemű közleményt déli 12 óráig beküldeni kegyeskedjék, mert különben azt a következő számban elhelyezni nem lehet.

Béketárgyalás Estland és az orosz szovjet közt.

Berlin, szept. 30. Helsingforsból jelentik: Estland és az orosz szovjet között megindult béketárgyalások eredményesen haladnak előre. Pár nap múlva aláírják a békét. (Dácia.)

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata.

Az alábbi gyógyszertárak teljesítenek éjszakai ügyeleti szolgálatot:

Szerda: Nap, Ferenc József-ut 3. Aranyegyszarvu, Kossuth-utca 8. sz. — Isteni Gondviselés, Homokkert-utca 109. Boeskey, Czegléd-ut 22. sz. Arany-Sas Hatvan-utca 60. szám.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Szerda **Osztrigás Mici** bohózat.

Vig-színház műsora:

Szerda **Mágnás Miska** operett.

Csárdáskirályné operett kerül színre ma a Vigszínházban. A címszerepét Honthy Hanna játssza.

Biboros. Ma C bérletben a Biboros színműt adják a Csokonai színházban. Főszereplők le-znek: Gazdy Aranka, Szigeti Ida, Bihari Ákos és Varadi Lajos.

Ocskay-pár fellépte. O. Hilbert Janka és Ocskai Kornél holnap lépnek fel a Cigánybáró

operettben, mely a Vigszínházban kerül színre.

Nebántsvirág, operettet műsorára tűzte az igazgatóság. A címszerepét Honthy Hanna fogja játszani, kinek ez egyik parádés szerepe.

Osztrigás Mici, pirosszín-lapos bohózatújdonság csütörtökön kerül bemutatásra a Csokonai-színházban.

Arany-Bika mozi variété fényes fehér családi műsor, okvetlen nézze meg.

Nebántsvirág operette, film-bemutatója szerdán és csütörtökön az Apollo.

Hanny Weisse—Gyárfás Dezső—Rátkay M. egy műsoron az Urániában. Bemutatásra kerül: A glóriás asszony című négy felvonásos dráma és Harrison-Barrison II. bohózat 3 felvonásban.

Ch. Perczel Carola az új tánckurzusokat csütörtökön, október 9-én kezdi meg. Beiratkozni lehet az Urania épületben levő lakásán egész nap.

Cenzurat de Sublocotenentul Horia.

Bocskay-kerti szőlő!

3 és fél kat. hold, részben csemege, részben borszőllő, jó terméssel, azonnali átvételre eladó **DEZSŐ LÁSZLÓ** irodája Maróthy-utca 19. szám.

TÜZIFA,

kittűn száraz, vágott és vágatlan métermázsánként hazhoz szállítva megrendelhető és ugyanott több ezer gyermek szán, több ezer uri- és egyszerű szán, 30—40 ezer két méteres colos, félcokolos fenyő deszka, kerítésnek, építésnek alkalmas kittűn állapotban.

Többvagon használható ócskavas.

Az Alföldi közraktárban levő tűzifa-telepen, (Pesti-utca.)

APOLLO.

Szerda, csütörtök, október 1., 2-án:

Nebántsvirág.

Vigjáték 4 felvonásban.

Főszereplő: **Kardos Géza.**

Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.

URÁNIA.

Szerda, csütörtök, október 1., 2-án

Glóriás asszony.

Dráma 4 felvonásban.

Főszereplő: **Hanny Weisse.**

Harrison és Barrison II

Bohózat 3 felvonásban.

Főszereplők: **Gyárfás Dezső, Rátkay.**

Előadások 7 és 9 órakor.

Arany-Bika Mozi

Szerda, csütörtök, október 1., 2-án:

Uj családi műsor:

Fellépnek: **Széchy Ferkó, Bolerita, Katona III, Rendes Böske, Major Ilonka, Lorrís trio, Márkus József, Széchy Ferenc, Móricz Lacl, Morris a kutyájával.**

Előadás kezdete fél 9 órakor.

SPORT

Sportszövetség Aradon.

(Fotball, atletikai és birkózó bajnokság.)

Az Aradi Közlöny írja: Arad város sportélete az elmúlt héten jelentős fordulatot ért. Az aradi működő sportegyesületek előzetes tárgyalások eredményeképpen megalakították az aradi Sportegyesületek Szövetségét, mely mint legfelsőbb fórum fogja irányítani, vezetni és fejleszteni Aradnak mindenkor híres sportéletét. Hogy e vállalkozás teljes mértékben sikerülni fog, garantálja a Szövetség megválasztott elnöksége és tisztikara, mely a következőképpen alakult meg: Elnök: ifj. Vas Gusztáv. Al-elnökök: Jancsovicz Ferenc, Alt János, Titkár: Mittermayer Ödön. Atletikai szakosztály vezetője: Szigethy Jenő. Tagjai: Nádor Jenő, Palinkás Lajos. Igazoló és fegyelmi bizottság vezetője: Ermesz István. Tagjai: ifj. Szathmáry István, Finszter Ferenc. Az igazgató-tanács minden egyesületnek egy képviselőjéből áll.

A Szövetség első teendője volt a football-esapatok rendszeres működtetése. E célból kiírta „Arad város legjobb csapata” címért a bajnoki mérkőzéseket, melyeken az ATE, AAC, AMTE és a Török Gábor-utcai sport-telepen, ez alkalommal a két legerősebb csapat, az ATE és az AAC kerül egymással szembe. A football bajnokságon kívül október 26-án kerül előtérre Arad város atletikai bajnoksága.

A szövetség a saját kebelében rendőrséget szervez, a rendőrség tagjai felfér karszalaggal lesznek ellátva és már a vasárnapi mérkőzésen működni fognak.

A revans. Vasárnap délután lesz a DTE—DKASE revans-mérkőzés, amely elé sportkörökben feszült érdeklődéssel néznek. — Nagyban folynak a fogadások is, hogy most melyik csapat lesz a győztes?

A DKASE atletikai versenye. A vasárnap nagy érdeklődés mellett tartott DKASE atletikai verseny részletes eredményei a következők:

Magasugrás helyből: I. Urbanovits Károly DEAC 132 cm. II. Szalay György DEAC 132 cm. III. Balla Zoltán DKASE 126 cm.

Súlydobás: I. Gyarmathy Miklós DTE 10 m. 7 cm. II. Torma Lajos DEAC 9 m. 76 cm. III. Székely Adorján DTE 9 m. 72 cm.

100 méteres síkfutás előnyverseny: I. Deutsch Mihály DKASE 11 1/2 mp. 5 m. e. II. Hadházy Dezső DTE e. n. III. Balogh Ferenc DTE 4. m. e. Melszélességgel nyerve, ugyanannyival harmadik.

1000 méteres síkfutás, ifjúsági junior: I. Szantó László DKASE. II. Szathmáry Ernő DTE. III. Vecsey Ferenc DKASE 15 m-rel nyerve, 5 m-rel harmadik.

Magasugrás előnyverseny: I. Kupinszky Sándor DEAC 173 cm. (22 cm. előny). 2. Torma Lajos DEAC 169 cm. (18 cm. előny). 3. Szalay György DEAC 169 cm. (18 cm. előny).

1500 méteres síkfutás: 1. Zolnay András HTE 4 p. 53:4 mp., 2. Tessler Tivadar DTE 12 méterrel nyerve.

Diszkoszvetés előnyverseny: 1. Józán József DEAC 34:42 m. (7:50 m. előny). 2. Gyarmathy Miklós DTE 31:90 m. (1 m. előny). 3. Bácsy Péter HTE 31:79 m. (4 m. előny).

Távolugrás: 1. Hadházy Dezső DTE 5:78 m., 2. Tóth Ferenc

MAFC 5:58 m., 3. Kupinszky Sándor DEAC 4:98 m.

Rudugrás előnyverseny: 1. Hadházy Dezső DTE 3:32 m. (előny nélkül). 2. Balla Zoltán DKASE 3:32 m. (70 cm. előny). 3. Keszler József DTE 2:32 m. (70 cm. előny).

100 méteres síkfutás ifjúsági: 1. Kelemen Miklós DTE 12 1/2 mp. 2. Sztankay Zoltán DEAC. 3. Szalai Imre DTE 1 1/2 m-rel nyerve, 1 m-rel harmadik.

200 méteres síkfutás: 1. Gyarmathy Miklós DTE 25 3/5 mp. 2. Papp Sándor DEAC. 3. Balogh Ferenc DTE 1 1/2 m-rel nyerve, 1 1/2 m-rel harmadik.

400 méteres síkfutás: 1. Hadházy Dezső DTE 56 mp. 2. Deutsch Mihály DKASE. 3. Kupinszky Sándor DEAC 1 1/2 m-rel nyerve, 12 m-rel harmadik.

Gerelyvetés előverseny: 1. ifj. Mihalovits Jenő DEAC 38:86 m., 7 m. e. 2. Székely Adorján DTE 37:25 m., 2 m. e. 3. Balla Zoltán DKASE 37 m., 3 m. e.

Távolugrás helyből: 1. Székely Adorján DTE 2:85 m. 2. Balla Zoltán 2:80 m. 3. Urbanovits Károly DEAC 2:66 m.

200, 200, 400, 800 méteres stafétafutás előverseny: 1. DEAC csapata Hajdu Sándor, Papp Sándor, Kupinszky Sándor, Józán József 4 p. 20 mp. 25 m. e. 2. DTE csapata (Balogh Ferenc, Gyarmathy Miklós, Wurst László, Tessler Tivadar) előny nélkül. 3. DKASE csapata 15 m-rel nyerve, 10 m-rel harmadik.

Makkabea—DKASE. Csütörtök d. u. fél 5 órakor barátságos tréning-mérkőzést tart az újtóteri sporttelepen. A két csapat találkozása egyszersmind revans-mérkőzés lesz, amennyiben az első találkozás alkalmával a Makkabea 3—0-ra vereséget szenvedett. Azóta a csapatokban változások lettek, így meglepetések is várhatók. A mérkőzésre 2 koronás tréning-jegyeket bocsátanak ki.

A DKASE felkéri választmányi és vezetőségi tagjait, hogy szerdán este 6 órakor az Angol-királynő külön termében megjelenni sziveskedjenek.

Birkózás. A DKASE birkózó szakosztálya szerdán este 6 órakor az Angol-királynő külön termében kezdi a rendszeres birkózó tréningjét, amelyen sziveskedjenek a tagok megjelenni.

Kisvárdai SE—Kisvárdai MTE 8—0, (5—0). Vasárnap tartotta első barátságos football mérkőzését a két kisvárdai csapat. A fenti eredmény nem mutatja hűen a két csapat egymás közötti erőviszonyát. A kisvárdai munkás testőző egy hétig, hogy megalkult a KSE gyengébb játékosaihoz. Az egész mérkőzés alatt a KSE óriási fölényben volt, holott 4 tartalékkal játszott. Hogy több gól nem esett, az csak a KSE csatárak túl kombinálásán mulott. A különben teljesen fair mérkőzést elég szép számu közönség nézte végig. Bónai Andor kifogástalanul, mindkét csapat teljes meglegedésére bíraskodott.

Fölkérjük a Bank és Biztosítók football csapatának tagjait, hogy különféle és fontos ügyek megbeszélése végett szerdán, október 1-én este fél 9 órakor az Arany-Bika I. emeleti játéktérben, a DTE törzsszertalanál minél nagyobb számban okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. A vezetőség.

Training-mérkőzés. A debreczeni Máv. Testgyakorlók Köre (DMTK) folyó hó 3-án a Debreczeni Egyetemi Athletikai Club (DEAC) I. csapatával training-mérkőzést tart a Nagyerdei sporttéren. A mérkőzés délután fél 5 órakor kezdődik.

A DMTK folyó hó 1-én délután 5 órakor nagy tréninget tart a DKASE pályáján. Felkérnek az összes football játékosok a pontos megjelenésre. DMTK Vezetőség.

A Máv. Testgyakorlók Köre október hó 11-én az egyesület felszerelésének gyarapítása céljából cabaréval egybekötött táncestélyt rendez, melyre ezúton meghívja az érdeklődőket a rendezőség. A rendezőség a műsor összeállításán most dolgozik.

20 év óta fennálló szücsüzletemet és műhelyemet

áthelyeztem Szent-Anna-utca 3. számú házamba.

N. é. közönség b. pártfogását továbbra is kérve, tisztelettel:

NAGY JÓZSEF szücs m.

Kérelem!

Az ingatlanukat eladni akaró tulajdonosokhoz!

Miután ingatlanok adás-vételének közvetítésével kizárólag csak arra engedéllyel bírók és iparigazolvánnyal rendelkezők foglalkozhatnak iparszerűleg, minden „zugügnök” ellen, aki ingatlanok adás-vételének közvetítésével, iparigazolvány nélkül keresetszerűleg foglalkozik, bárki legyen is az, följelentést fogunk tenni az illetékes hatóságokhoz.

Egyben kijelentjük, hogy adott esetben a följelentő részére ugy az eladótól, mint a vevőtől a jogosultságot közvetítés esetén a törvényes közvetítési díjat biztosítjuk.

A hatóságok leendő idézgetéseik elkerülése céljából is kérjük tehát az ingatlanok t. tulajdonosait, hogy a közvetítésre ajánkozótól igazolványa felmutatását kérni és közvetítéssel csak arra iparszerűleg jogosított foglalkozó adás-vételi ügynökségeket meghívni sziveskedjék.

Tisztelettel a debreczeni adás-vételi ügynökségi irodák tulajdonosai.

Tarr Mihály

törv. bej. cég

általános ügynökségi irodájában Király-utca 2. sz. alatt

Előjegyzésben vannak örök áron több kisebb-nagyobb családi és bérházak, kerti és telepi szőlők, konyhakertesekre alkalmas területek.

Elfogad megbízásokat bármily természetű kisebb-nagyobb bérházak, földek eladása, vétele vagy bérlete közvetítésére, lakások kiadására, házasság közvetítésére feltétlen diszkréciónal, mint a milyenek jelenleg is előjegyzésben vannak, valamint kölcsönzésre, illetve közvetítésére.

Keresek 1-ső helyre leendő betáblázásra privát kölcsönt. Szaraz tüzifa, bármily mennyiségben, még mindig megrendelhető.

Keresek megvételre nagyobb szőlőtelepek termését, kölcsön edénnyel, vagy saját hordómba.

Helybeli meghívásra házhöz megyek azonnal!

Videki megbízásnál válaszbélyeg melléklendő!

Figyelmes és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem.

Invatális órák: délelőtt 8—12 óra, délután 2—6 óráig.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetésekkel déli 12 óráig sziveskedjék feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

Élni vágyó, Allandó, Medicus, Ujra élni, Barna fiu, Nem bánja meg, Palika jellegre szóló leveleket igazolt tulajdonosaik átvehetik a kiadóhivatalban.

AJÁNLAT

Román és magyar nyelven mindenféle kérvényeket írok és fordítok. Ogrinciu, Miklós-utca 43. 1846

Villamos szakba vágó legkomplikáltabb munkát készít és javít Földvári elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. szám. 1706

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok. Haimovits, Piac-utca 30. szám, Dr. Lippe ügyvédi iroda. 1831

Fényképek, bármilyen igazolványokba, kívánatra öt perc alatt is elkészülnek. Verseny fényírda, Csillag-utca 16. szám. 1805

Román nyelvre írok és fordítok bármiféle kérvényeket Ogonovsky, Kossuth-utca 11., Dr. Ballay iroda. 1838

Egyszerű udvari butorozott szoba kiadó Eötvös-utca 59. 1849

Román—magyar kérvényeket készítek. Schwarz, Széchenyi-u. 31. 1837

KERESLET

Özvegy asszony, erős, egészséges, nyolevan éves beteg férjéhez apólnak azonnal felvétetik, Telek-utca 72. 1842

Felkértem azon egyént, aki a főpostáról Petrisyn Iván Béla szolgabírósi gyakornok nevére kiállított okmányokat tévedésből elvitte, hogy azokat a főposta továbbító osztályába visszajuttatni sziveskedjék. 1848

ELADÁS

Péterfia legszebb helyén egy ház, 1200 négyzetgölg tellekkel, eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó Hajduböszörményben egy szép fűszerüzleti berendezés, mérlegekkel együtt. Megtekinthető Fehértó-ut 151. házszám alatt a Vénkertben. 1847

Egy szürke, teljes, alig használt zakó tavaszi-ősi öltöny eladó. Boldogfalva-utca 56. 1845

Feladó szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen szab. kir. város es a Tiszántuli reform-egynázker. könyvnyomda-vállalata.

Önkéntes árverés

A Mészhomokkő téglagyár telepén.

Árverés útján eladatik folyó hó 1., 2-án d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig és 3-án d. e. 8—12-ig a telepen levő összes katonai barakok és mindenféle házi, gazdasági és ipari felszerelések ugy kisebb, mint nagyobb tételekben. ++++++